

# 整治空中线缆 亮出美丽空间

## 中心城区集中开展架空线缆专项整治行动

□记者 高洪驰 通讯员 高承

**本报讯** 为进一步推进中心城区架空线缆和废弃线杆整治工作，持续巩固提升我市全国文明城市创建成果，1月7日，市智慧城管综合运行中心集中开展中心城区架空线缆专项整治行动。

据了解，随着全市通信及电力网络的快速建设和发展，城区内架空线缆不断增加，而许多废弃的线缆又未能及时拆除，致使中心城区部分区域架空线缆凌乱不堪，不仅严重影响了

城市的整体形象，还存在安全隐患，群众对此意见很大。开展线缆整治工作已经成为全市创建全国文明城市的重要组成部分，事关城市形象和百姓福祉。针对中心城区面临的架空线缆点多、线长、面广、整治难度大的问题，1月6日上午，市智慧城管综合运行中心组织召开中心城区架空线缆专项整治工作会议，要求各区及有关部门强化配合，各责任单位明确工作目标，落实责任分工，细化整治标准及施工要求，把握时间节点，扎实推进架空线缆整治工作。

此次中心城区架空线缆专项整治工作，重点围绕重点路段、重点区域架空线缆凌乱问题，依托智慧城管平台，严格实施街道网格化管理，由智慧城管网格采集员深入街道，对架空线缆进行“地毯式”排查采集，以网格道路为单元，及时跟踪督促，有序推进落实。处置部门在保证安全的同时优化布线、捆扎规整、美化提升，对废弃搁置在半空的线缆抓紧清理，重点整治影响观瞻的突出问题。对线缆整治将实行定期督办协调机制，安排专人分别对供电、移动、电信、联通等管线单

位承担的整改事项进行专项督办，形成一环扣一环、环环抓落实的高效运转机制，确保问题及时解决、工作按时推进。

市智慧城管综合运行中心主任吕良才表示，他们将继续加大对城市架空线缆整治工作的督导力度，加快推进整治进度，加强网格化管理，发挥网格员作用，深入一线发现问题，聚焦群众“急难愁盼”，切实解决专项整治难点问题，真正把好事办好、实事办实，为市民提供一个安全、有序、整洁、美观的城市环境。②13



### 淮阳泥泥狗亮相长城

1月6日，淮阳泥泥狗亮相司马台长城。当日，百匠百福国粹作品展在司马台长城举办，共展出100件由100名国粹传承人手工打造而成的中国传统工艺品。国家级非物质文化遗产淮阳泥泥狗传承人张华伟精心打造的两件泥泥狗作品受邀参展。③2

图片由张华伟提供



1月9日，市民政局、市慈善总会、市三川社工义工服务中心启动“暖冬行 爱传递”慰问困难家庭活动。当日，社工、志愿者分成4组，带着大米、面粉、食用油、棉被等物资分别前往川汇区、项城市、商水县、市城乡一体化示范区，看望慰问了31户失独老人和困难家庭。②5

记者 窦娜 摄



连日来，太康县城关镇的党员干部和网格员化身“配送员”，给封控区居民送去生活物资，既做到“硬核”防控，又做到“暖心”服务。据了解，为做好疫情防控工作，该镇严格落实封控区“区域封闭、足不出户、服务上门”和管控区“人不出区、严禁聚集”的要求，科学有序开展防疫工作。③6

记者 张洪涛 摄

### 隐瞒行程返乡不报备 多人被批评教育

□记者 侯国防

**本报讯** 记者从鹿邑县新冠肺炎疫情防控工作指挥部获悉，1月6日晚，从郑州返鹿人员任某某由于不按规定主动上报行程、不服从疫情防控管理要求，准备私自入住酒店。鹿邑县卫真办事处疫情防控办公室工作人员在社区入户排查走访得知该情况后，联合当地派出所对任某某进行了批评教育。

在此之前，鹿邑县真源办事处在入户排查走访时，发现有2名来自中高风险区的返乡人员没有主动向社区报备或未如实上报行程，鹿邑县真源派出所对他们进行了批评教育，并把他们带到集中隔离点隔离。

疫情防控事关你我他。鹿邑县新冠肺炎疫情防控工作指挥部提醒广大返乡人员，在返乡前，一定要提前3天向目的地所在村（社区）进行报备，并提供48小时内核酸检测阴性证明。返乡途中要做好个人防护，全程规范佩戴一次性医用口罩。乘坐公共交通工具时，尽量避免多次中转和途中长时间停留，尽量不与他人接触。返乡后，要严格遵守当地疫情防控的各项政策和措施。如隐瞒不报、不配合落实相关疫情防控措施，引起严重后果的，将依法追究法律责任。③6

### 我市首张RCEP原产地证书发出

□记者 王泉林 通讯员 王潇逸 杨贝贝

**本报讯** 1月7日，河南盛泰浩邦纺织有限公司拿到了周口海关签发的我市首张RCEP原产地证书。凭借该证书，企业出口至日本的18吨棉纱将会以更低的价格、更快的速度进入RCEP成员国市场。

河南盛泰浩邦纺织有限公司1月7日通过中国（河南）国际贸易“单一窗口”，向周口海关发送了RCEP原产地证书申请。当日，企业就拿到了由周口海关签发的我市首张RCEP原产地证书，这是企业在RCEP成员国享受关税减免等优惠待遇的重要凭证。

1月1日，《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）正式生效实施，首批生效国家包括中国、日本、新西兰、澳大利亚4个非东盟成员国和文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南6个东盟成员国，共10个国家。RCEP生效后，区域内90%以上的货物将逐步实现零关税。

为了让更多企业享受到RCEP带来的优惠，周口海关在2021年就开始了实施准备工作，成立了RCEP原产地工作小组，加强对RCEP原产地规则和关税减让政策的研究，对辖区31家原产地备案企业开展“一对一”政策指导。

预计韩国也将于2月1日开始实施RCEP协定，届时将会有更多的周口企业搭乘“RCEP快车”，开拓更广阔的市场空间。③5